

六国武装力量总参谋长举行战略磋商

上合组织开始联合反恐军演

据新华社乌鲁木齐8月9日电 上海合作组织成员国武装力量总参谋长(参谋长委员会主席)9日上午在新疆乌鲁木齐举行战略磋商,中央军委委员、中国人民解放军总参谋长梁光烈上将主持战略磋商。战略磋商结束后,上海合作组织成员国武装力量总参谋长(参谋长委员会主席)签署并向联合反恐军事演习各方总导演颁发战役训令,“和平使命-2007”联合反恐军事演习正式开始。

北京时间9时30分,战略磋商正式开始。哈萨克斯坦国防部第一副

部副部长兼参谋长委员会主席阿尔腾巴耶夫大将、吉尔吉斯斯坦国防部第一副校长兼总参谋长尤加伊少将、俄罗斯国防部第一副校长兼总参谋长巴鲁耶夫斯基大将、塔吉克斯坦国防部第一副校长兼总参谋长纳德罗夫中将、乌兹别克斯坦国防部联合参谋部副总参谋长乌斯芒别科夫少将、中国人民解放军总参谋长梁光烈上将先后就国际和地区形势,特别是上合组织所在地区安全形势以及各国武装力量以反恐为核的防务安全合作发表意见。

梁光烈说,上合组织成员国武

装力量举行这次联合反恐军事演习,有利于进一步充实上合组织防务安全合作内容,增进成员国在军事和安全领域互信,加强成员国武装力量在军事训练领域合作,提高成员国武装力量应对新挑战和新威胁,遂行联合反恐行动的能力,对上合组织成员国共同维护和保障地区安全和稳定具有重要意义。

中国人民解放军副总参谋长、“和平使命-2007”联合反恐军事演习联合导演部中方总导演许其亮空军上将,俄罗斯联邦武装力量陆军副总司令、“和平使命-2007”联合

反恐军事演习联合导演部俄方总导演莫尔坚斯科伊上将,分别就这次演习的企图立案、演习的准备与实施情况向上合组织成员国武装力量总参谋长作了专题报告。

北京时间12时,上海合作组织成员国武装力量总参谋长(参谋长委员会主席)签署并向联合反恐军事演习各方总导演颁发战役训令。受上海合作组织成员国武装力量总参谋长(参谋长委员会主席)的委托,梁光烈宣布,“和平使命-2007”上海合作组织成员国武装力量联合反恐军事演习正式开始。

美国总统选战或今年开锣

新华社上午电 美国南卡罗来纳州共和党委员会9日决定,将该州2008年美国总统选举党内候选人提名的初选日从2月2日提前到1月19日,巩固初选风向标的位置。这一决定可能引发连锁反应,将明年美国总统选战提前至今年。

南卡罗来纳州和新罕布什尔州官员9日起宣布了提前初选的消息,呼吁保护率先举行初选的州的利益。

美联社说,南卡罗来纳州提前初选日期后,将产生“多米诺骨牌效应”,迫使其他一些州也将初选日期提前。新罕布什尔州法律规定,该州必须最早举行个人投票初选,因此该州初选日期至少要提前至1月12日。艾奥瓦州法律要求该州最早举行基层党团会议初选,初选日期可能提前至今年12月中旬。

总统初选是2008年美国总统选举前哨战,共和党与民主党长期以来都在新罕布什尔州与艾奥瓦州首先举行初选。在初选中,各州选民投票选出代表,由这些代表分别选出共和党与民主党总统候选人。一般来说,率先举行初选的州能对全国产生风向标作用,在纽约州、加利福尼亚州等大州投票之前,大势就已决定。

为争夺在总统选举中的影响力,美国不少州今年纷纷考虑提前初选日期。纽约州、新泽西州和加利福尼亚州等已决定将初选日期提前到2月5日。

美国“反战母亲”挑战议长佩洛西

新华社上午电 有“反战母亲”之称的美国著名反战人士希恩9日正式宣布竞选众议员,选择的选区则是众议院议长、民主党人佩洛西位于旧金山的选区。

希恩上月就已经表示将与佩洛西在国会选举中对抗。她于9日正式宣布以独立人士身份参选,竞选主张是建立全民医疗体系、减轻大学学费负担、提高立法和执法部门道德水准等。她说,政府投入伊拉克战争的钱原本应该用来帮助中产阶级。

希恩表示,她现在计划开始筹集竞选资金,但不打算接受企业捐款。她说,自己在伊拉克战争中阵亡的儿子激励着她参选。

月底与金正日举行两国首脑会晤

韩国总统想坐火车去朝鲜

韩国官员9日说,韩国将向朝鲜提议,希望韩国总统卢武铉能通过陆路前往朝鲜,出席月底举行的两国首脑会晤。

连接朝鲜与韩国的铁路几个月前才举行试运行仪式,韩国联合通讯社说,卢武铉坐火车访朝可以“凸显第二次韩朝首脑会晤的重大意义”。

想走新线路

韩国和朝鲜8日上午同时宣布,韩国总统卢武铉和朝鲜最高领导人金正日定于28日至30日在朝鲜首都平壤举行首脑会晤。

朝韩首次首脑会晤于2000年举行,韩国时任总统金大中乘坐包机访问朝鲜。7年后,朝韩决定举行第二次首脑会晤。与当时不同的是,连接朝鲜半岛的京义线和东海线铁路5月17日举行了试运行仪式,来自韩国和朝鲜的火车进行了56年来首次跨越军事分界线的运行。

韩国统一部长官李在德9日对记者说:“我们计划要求朝方让总统和代表团通过陆路前往,我相信朝方能接受我们的要求,双方下周开会时会讨论这一问题。”

细节耸人听闻

自1月以来,美国《新共和》周刊先后转载一名驻伊美军士兵的3篇博客日记。这些文章署名为斯科特·托马斯,以第一人称讲述见闻,血淋淋的细节描写有点耸人听闻。因此,即便《新共和》发行量较少,也引起了较大关注。

美国另一份刊物《旗帜周刊》质疑这些见闻的真实性,于7月发起行动,号召网友寻找漏洞。

博客作者真名是斯科特·比彻姆,驻伊美军第18步兵团士兵。《新共和》称,与比彻姆的联系缘于该刊女记者伊丽莎白·里夫的牵线搭桥,里夫后来与比彻姆结为夫妇。

军方近日开展的调查发现,比彻姆文中所言并非事实。驻巴格达美军第1步兵师第4旅发言人蒂蒙斯在接受美联社记者电子邮件采访时说:“在调查中,他(比彻姆)所在小组士兵反驳了博客中所有内容。”

《旗帜周刊》说,比彻姆事后也签署一份誓词,承认3篇文章均有夸大、虚假成分。



■ 韩国民众关注有关韩朝首脑会晤的报道

意义不算小

韩国联合通讯社分析说,卢武铉通过京义线访朝的方案若得以实现,那么他将先坐列车抵达开城,然后换乘列车或汽车前往平壤。韩国政府认为,总统乘列车访朝可以凸显时隔7年后举行第二次韩朝首脑会晤的重大意义,因此将向朝鲜方面积极提出建议。

分析人士说,处于朝鲜半岛南端的韩国一直期待连接朝韩的铁路能畅通无阻,以便通过更为经济的铁路运输方式,向亚洲其他国家和欧洲国家出口货物,但朝鲜半岛南北双方间的紧张关系一直使韩国的愿望难以实现。“铁路走”方案如果能实现,不仅有重要政治意义,未来也有可能带来经济效益。

要谈大事情

无论卢武铉用何种运输工具抵达平壤,最让外界期待的还是他和金正日的会谈。卢武铉说,针对两国首脑会晤的准备工作应致力于解决朝鲜核问题、半岛和平、军控以及两经济合作。

李在德9日说:“在致力于通过外交手段和平解决朝鲜核问题、通过南北对话改善两国关系的同时,政府也在努力以有助于解决朝鲜核问题的方式维护两国关系。首脑会晤将成为积极解决朝鲜核问题以及改善两国关系的重要机会。”

韩国副总理兼财经部长官权五奎则表示,两国首脑会晤有助于降低地缘政治危险,推动韩国经济。

马震(新华社供本报稿)

杂志转载引关注 军方网友齐打假

驻伊美兵杜撰“伊战日记”

一名伊拉克男孩待美军士兵亲如兄弟,结果被人割舌;一家餐厅内,美军士兵肆意嘲笑一名毁容妇女;为解闷,美军士兵开着装甲车追赶碾压狗群……

一名驻伊美军士兵在美国杂志上发表上述见闻,然而驻伊美军9日声明说,这些都是杜撰。

杂志自我辩解

《新共和》2日在网站主页上称:“我们曾与专家一起核实细节的真实性,联系了一名目击者,并促使作者提供了更多细节。但是,刊载一名来自战争地区的第一人称文章,需要对作者适度信任。据我们对比彻姆的了解,无论从个人角度还是职业角度,我们都信任他的报道。”

《旗帜周刊》说,比彻姆事后也签署一份誓词,承认3篇文章均有夸大、虚假成分。

杂志还说,在遭受质疑后,杂志

又联系了退役士兵、战地记者、负责公共事务的军官等数十人,论证文章的真实性。此外还联系了比彻姆此前任职公司的5名职员,他们都确认比彻姆文章的真实性,但这5人都要求不公开姓名。

然而,《新共和》也承认,关于嘲笑毁容妇女事件,发生地是科威特,而非伊拉克。杂志还说,美军没收了比彻姆的手机和电脑,他“目前甚至无法联系家人”。

日本防卫大臣称8·15不会参拜

本报讯 正在美国访问的日本防卫大臣小池百合子8日透露,不会在战败纪念日8月15日那天参拜靖国神社。

据日本共同社报道,小池在任环境大臣的2004年和2005年曾在战败纪念日当天参拜过靖国神社,但她表示,在7月4日就任防卫大臣后没有参拜过靖国神社,并强调年内没有参拜计划。

日民主党反对延长《反恐特别措施法》

新华社东京8月9日电 据日本媒体9日报道,日本最大在野党民主党首小泽一郎8日表示,民主党反对延长将于11月1日到期的《反恐特别措施法》。

小泽一郎强调,民主党坚持“自卫队海外活动只限于根据联合国请求范围”这一基本方针。阿富汗战争是在国际社会未取得一致的情况下由美国独自开战的,日本不能向与自己和平安全无直接关系的地区派遣自卫队。

韩一个月内将撤出所有在阿援助人员

据新华社喀布尔8月9日电 据阿富汗媒体9日报道,由于安全得不到保障,韩国政府已决定在一个月之内撤出所有在阿富汗境内的援助机构和人员。

韩国驻阿富汗大使姜声柱8日对阿富汗部落长老们说,韩国政府已经发布了韩国公民到阿富汗的旅行禁令,而目前韩国在阿富汗的援助机构及其人员也将在一个月之内全部撤出。

巴基斯坦目前不会实行全国紧急状态

据新华社伊斯兰堡8月9日电 巴基斯坦新闻和广播部长杜拉尼9日说,总统穆沙拉夫表示目前不会在全国实行紧急状态。

杜拉尼说,穆沙拉夫当天说,巴当前确实面临一些挑战,但政府正在努力克服困难。就目前情况来看,实行紧急状态不合时宜。

巴媒体8日晚间和9日凌晨纷纷报道说,穆沙拉夫8日曾主持一个高级别会议,商讨实行紧急状态相关事宜。

学者提出质疑

佛罗里达州波因特研究所学者斯蒂尔评论说,准许作者匿名,引起文章真实性和合法性问题,“使一个人能攻击他人而免受惩罚”。

而对于《新共和》没能发现比彻姆将科威特的故事“搬”到伊拉克,斯蒂尔深感疑惑:“如果他们找不同来源,做一点核实工作,就能发现错误或者隐藏的欺骗。”

此外,斯蒂尔认为,比彻姆和里夫的夫妻关系,也令杂志编辑轻易相信比彻姆和他的文章。

美国《哥伦比亚新闻学评论》双月刊作者麦克利里认为,《新共和》没有遵循新闻报道的基本原则,编辑应当做一些调查工作。

黄敏(新华社供本报稿)

评论 07081011501